Воспитатель Ушкова В.А.
[bookmark: _GoBack]Конспект ОД по развитию речи в первой младшей группе. «Путешествие в космос».

Цель: Формировать у дошкольников первичные представления о Вселенной, звездах, космосе.
Задачи:
Обучающие  задачи:
- формировать интерес к изучению космоса;
-активизировать словарь дошкольников: Космос, ракета, звезда, солнце, луна. 
Развивающие задачи:
- развивать речевое дыхание;
- умение мыслить, рассуждать, отвечать полными ответами;
- тренировать зрительную память, логическое мышление, внимание, воображение, зрительное и слуховое восприятие.
Воспитательные задачи:
- воспитывать любовь и бережное отношение к нашему общему дому - Земле;
- формировать дружеские взаимоотношения;
- активизировать творческую активность и фантазию.
Интеграция образовательных областей: коммуникация, познание, социализация.
Применяемые технологи: игровые, здоровьесберегающие.
Методы и приемы: наглядный, практический.
Предварительная работа:
-знакомство с космосом, планетами;
-чтение книг о космосе;
-рассматривание иллюстраций и картинок.
Демонстрационный материал: звездочка, иллюстрации: ракеты, солнца, луны, звезд, ракета-тренажер, игрушки: велосипед, автобус, самолет.


Ход НОД
1. Вводная часть.
Организационный момент
В: Ребята, сегодня к нам в группу пришли гости, давайте поздороваемся с ними.
     (здороваются, садятся на палас)

Здравствуй, солнышко – дружок,     (руки вверх, «фонарики»)
Здравствуй, носик – пятачок    (указательным пальцем показываем носик)
Здравствуйте, губки     (показываем губки)
Здравствуйте, зубки     (показываем зубки)
Губками «почмокали»  («чмокаем»)
Зубками «пощёлкали»  («щёлкаем»)
Ручки вверх подняли   (поднимаем ручки вверх)
И ими помахали      (машем ладошками)
А теперь все вместе –
«Здравствуйте!» - сказали   (хором здороваемся)


2. Основная часть
В: Ребята, сегодня мы с вами отправимся в увлекательное путешествие в Космос. А кто-нибудь знает, что такое космос?
Дети: ответы детей.
В: Космос находится очень высоко над небом. Космос — это такое место, где живут луна, солнце, звезды. Туда можно долететь только на ракете (показ иллюстраций, дети повторяют названия).

Звучит громкий хлопок.

В: Ой, ребята, что-то случилось, вы не знаете, что это такое? Почему так шумно стало?
Д: (оглядываются вокруг)
В: А давайте все вместе встанем и посмотрим, откуда этот шум.
Дети встают и ходят по группе, воспитатель находит звезду.

В: Дети, кажется, я что-то нашла. Что это?
Д: (отвечают).
В: Ой, звездочка, как ты здесь оказалась? Ребята, звездочка говорит, что она упала с неба, что ее дом — это космос, и она хочет обратно домой к своим сестричкам. Дети, надо нашей звездочке помочь вернутся домой. Поможем?
Д: (отвечают).

В: Ребята, скажите какого цвета наша звездочка? Молодцы, а какого она размера?

Динамическая пауза:
Ребята, а хотите и вы стать звездочками? Давайте скажем:
ДА-ДА-ДА – Я Звезда! (дети проговаривают)

 Раз, два, три, звездочка гори (дети подпрыгивают, вытягивают руки в разные стороны,                               расставляют ноги на ширине плеч, изображая звезду).
 Раз, два, три, звездочка спи (дети собирают руки и ноги, имитируют сон).

В: Молодцы, какие красивые звездочки у вас получились, а теперь надо подумать, как помочь звездочке.

У воспитателя игрушечный транспорт: велосипед, автобус, самолет, ракета.
В: показывает велосипед, что это?
В: А на нем можно долететь до космоса?
В: Правильно, а что это? (показывает автобус).
В: а на нем можно долететь до космоса?
В: Правильно, а что это? (показывает самолет).
В: а на нем можно долететь до космоса?
В: Правильно, а что это? (показывает ракету).
В: а на ней можно долететь до космоса?

В: Правильно, ребята ведь наша звездочка только на ракете сможет добраться домой.

Динамическая пауза
 
Запускаем мы ракету «У-у-у» (руки над головой в форме конуса);
Завели моторы «Р-р-р» (движение моталочка);
Загудели «У-у-у» (руки поднимаем вверх)
В космос полетели 
5, 4, 3, 2, 1 пуск! (встаем на цыпочки, тянемся вверх).

В: Молодцы! Выполнили все верно. Дети, на чём люди совершают космические путешествия?
Дети: на ракете!

Звездочка: Мне, ребята, понравилось у вас. Но пора возвращаться, я очень хочу домой.

В: звездочка, не расстраивайся, мы же обещали помочь. У нас есть ракета, сейчас дети заведут ее мотор, и ты полетишь домой, в космос.

Упражнение на развитие речевого дыхания
Чтобы мотор набрался сил, и ракета долетела, мы должны сильно-сильно подуть…  и сказать слова

 У-У-У я ракету заведу-у-у… 

Дети проговаривают и дуют на ленты.

Воспитатель прячет звездочку за ракетой, имитирует полет ракеты, помощник забирает ракету и выносит из группы. Воспитатель и дети прощаются со звездой)

Рефлексия:
В: ребята, мы сегодня помогли  звездочке вернуться домой, где она живет?
Дети: звездочка на небе.

В: Вам понравилось наше космическое путешествие?
Дети: ответ детей.
